

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.2.28 星期五 农历乙巳年二月初一  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7995期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## 持证随迁子女转公办学，包管！ 全省率先！温岭教育实行“兜底”服务

营商环境争一流

本报讯（记者陈涵婷 通讯员方媛媛）“孩子在老家读书，下半年初二可以转来温岭吗？”“孩子现在上四年级，五年级可以转到公立学校吗？”“可以，市教育局包管！”

2月26日，市教育局发布消息称，为积极响应2025年省政府民生实事项目“为持有居住证的农民工随迁子女100%提供义务教育公办学位”的工作要求，该局在浙江省内率先实行“兜底”服务，为未转入我市义务教育学校的持有温岭市居住证的随迁子女

提供安排就读学校服务，打通随迁子女享受公办义务教育资源的“最后一公里”。

2月27日是报名首日，市教育局基教科涌了不少家长，他们忙着为孩子咨询办理转学相关事宜。

“可以了，你们回去等学校入学通知吧！”在温峤二小就读的马福明激动地说。在泽国上班的陈先生也是“兜底”服务的受益者。陈先生家里有三个孩子，上初二的大女儿目前仍留守在老家。“我们不放心女儿，想把她也带到温岭来。”陈先生的爱人说，“我们在泽国上班，孩子如果能在泽国这边上学是最好的，实在没有学位的话，去远一点的地方住校也可以。”在得到市教育局的肯定答复后，他们心中的大石头落了地。

据悉，2025年春季，温岭共释放了2755个公办学位，其中初中470个、小学2285个。然而，由于学位分布不均、家长信息不畅等原因，仍有部分随迁子女未能顺利入学。“此次家长可以直接对接市教育局，

消除信息隔阂。我们将确保每一名持有居住证的随迁子女都有学上。”市教育局基教科相关负责人说，“帮助新温岭人解决随迁子女教育问题，不仅能让他们在这一安心生活和工作，还能吸引更多外来人员到温岭工作和创业。”

市教育局将根据家长的意愿以及就近原则，并结合市域内学校学额空余情况进行统筹分配，多孩的可以按照长幼随学政策进入同一所学校。截至当日下午4时，已有12名随迁子女成功转学。

需要注意的是，转学报名时间为2月27日至3月4日，有需要的家长请携带适龄儿童少年的户口簿，以及父母任意一方或本人的居住证，前往市教育局基教科527室办理。

## 人勤春来早，“嫁”出好“钱”景



人勤春来早，二月育苗忙。2月25日，在箬横镇美福西瓜嫁接苗场内，工人们正紧张有序地进行西瓜嫁接苗育种、嫁接、装运。该镇作为“中国大棚西瓜之乡”，现有相关育苗场30多家，年均育供西瓜嫁接苗2000多万株。

通讯员 江文辉 摄

## 西起七彩小岛，东至曙光园 滨海新城精品线路二期开工建设

本报讯（记者王萍 陈俊杰 张文杰 通讯员林慧）滨海新城精品线路二期近日开工建设。

连日来，在石塘镇东山村码头，工人们正热火朝天地忙碌着。这里是滨海新城精品线路二期的启动段，也是一期和二期的连接段，目前已完成部分路段的改造提升。新铺的沥青路面以及纯白的栏杆，让这一区块焕然一新。

“这一段主要是路面的‘白改黑’、沿海栏杆的设置以及亮化。”市交旅集团园林工程有限公司副经理张小宾介绍，二期启动段长达600余米，建成后将提高沿线的景观效果，以及游客观光的安全性。

去年，滨海新城精品线路一期贯通，为前往石塘的游客带来了全新的观光体验。特别是位于箬山海湾的景观连接桥，为传统古村落里箬村引来了一拨拨游客。

作为我市加快推动滨海新城实现全域旅游的重要项目，滨海新城精品线路改造提升工程旨在打造一条集观光、度假、文化体验等于一体的精品滨海旅游线路。已建好的一期4公里串联起了沿线的6个村，通过打造大黄泥入口广场、码头

## 引入顶级精品度假酒店品牌 龙门湖鸿居酒店项目签约

近日，温岭市海城投资集团有限公司与悦榕集团正式签约龙门湖鸿居酒店项目。

龙门湖鸿居酒店项目选址滨海新城环龙门湖科创带，使用悦榕集团“鸿居”品牌，计划总投资约5.8亿元，用地面积约40亩，总建筑面积约3.4万平方米，设计客房数量180~200间，将打造可满足商务出行、休闲度假、活动交流、康养旅居等多样化需求的产品体系，树立滨海新城高端酒店与文旅、科技融合的新典范。

项目建成后，可进一步丰富和完善滨海新城功能配套，提升滨海新城综合承载力，为滨海新

城高品质建设注入新活力。悦榕集团是世界顶级的精品度假酒店品牌和文旅项目运营商，在全球20多个国家和地区分布有酒店和度假村，旗下品牌获得超过2700个行业奖项和荣誉。

海城集团将依托本土资源丰富的优势和专业的投资管理能力，并借助悦榕集团丰富的国际酒店运营经验和强大的品牌影响力，为项目的建设提供坚实的保障，将该项目打造为国际知名的高端酒店，进一步打响滨海新城知名度，助力温岭高质量发展。

（本报综合）

## “工业上楼”模式再深化 新城智谷二期项目开工

本报讯（记者姚天 通讯员郭玲）近日，记者走访位于城东街道的新城智谷二期项目施工现场，只见挖掘机、旋挖钻机等大型机械有序作业，工程车辆来回穿梭，现场忙碌而有序。作为温岭首个“工业上楼”标杆项目的延续工程，新城智谷二期项目于2月中旬取得施工许可证后全面启动建设，为温岭加速创新资源集聚吹响“新号角”。

工业是实体经济的主要载体，土地是工业发展的基本要素。如何充分盘活存量空间，提升土地利用效率？自去年以来，温岭新城开发区积极推行“工业上楼”产业空间新模式，启动实施新城智谷项目。该项目位于城东街道百丈路西侧，用地面积约143亩，建筑面积26.4万平方米。其中，一期项目占地面积46.5亩，于去年11月开工，目前桩基施工整体进度已完成90%；二期项目占地面积96.8亩，目前正在围护桩施工。整体项目预计于2027年正式投用。

“在前期工作中，我们加强统筹协调、部门联动，靠前服务，及时解决堵点卡点问题，保障二期项目加速落地、加快

## 加速“乡韵石桥、品质小城”精彩蝶变

化新路径。始终树牢和践行“两山”理念，按照“一心两轴三区”空间布局，加速工业向园区集聚、农业向连片集合、居住向镇区集中。坚决扛起保护“大水缸”的属地责任，加速推进库区水源涵养和生态治理，有序开展库区土地流转。优化外围交通组织，力争324省道石桥头段开工建设，打通内畅外联主动脉，不断降低库区环境负荷，突出库区生态亮点，加快构建湖漫生态IP。持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，协同推进降碳、减污、扩绿，实施农田退排水提标工程，高标准打造美丽河道，厚植“水清、岸绿、村美”的生态底色。

坚持工业强镇，走好高质发展新路径。始终把工业作为强镇之本和经济高质量发展的“第一支撑”，提升传统产业、引育新

兴产业、布局未来产业。坚持“腾笼换鸟”拓空间，顶层规划千亩产业园，加快咸田工改一期厂房建成投用，二期完成30亩用地出让，三期实现改造方案落地，四期抢抓专项债政策。跑出项目建设加速度，紧盯招商引资不停步，聚焦“培育壮大优势产业、精准打造新兴产业”两手发力，力争实现产业链招商3家。

坚持“凤凰涅槃”促转型，加快新旧动能转换，整治淘汰低效企业4家，净增规上工业企业3家，支持引导高新技术产业和高附加值精密制造业加速形成新质生产力。

坚持文旅兴镇，走好乡村振兴新路径。始终以满足人民群众对美好生活的需要为出发点和落脚点，谋深做实库区搬迁“后半篇文章”，加快农文旅融合、产销贯通，推动乡村全面振兴。

以“五村连片”+“微改精提”激活村级自身“造血功能”，以“智慧农业”+“规模农业”实现农业增效、农民增收。精雕细琢城镇文创地标，擦亮“三透里”文创金名片，释放“艺术乡建”共富动能。以“乡韵、乡建、乡创”为核心，围绕“山、湖、海、田”，全域贯通漫湖拾韵精品路线，联动打造库区观光、低空经济、文创研学、农耕体验四大片区，绘就一幅有“石桥范”“乡韵味”的和美乡村新画卷。

奋楫扬帆启新程，砥砺奋进谱新篇。接下来，石桥头镇上下将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委、市政府的坚强领导下，保持定力，奋勇争先，为加快绘就“乡韵石桥、品质小城”精彩篇章而不懈奋斗！

## 自学英语、探路新能源水泵 温岭企业家勇“吃螃蟹”

详见第三版